Priprema za provjeru znanja ,, Korijeni“

Ishodi:

Procjenjuje i racuna vrijednost drugog i tre¢eg korijena sluzeci se dZepnim ra¢unalom.

Racuna s izrazima s drugim 1 tre¢im korijenom poStujuéi redoslijed raCunskih operacija.

Kvadrira binom s drugim i tre¢im korijenom.

Djelomi¢no korjenuje izraz.

Racionalizira nazivnik razlomka

Zadatak 1.2.1

Rjesenje:
Pojednostavni: a) —254/15 — 8
a) 23v/15 — 4(12+/15 + 2) b) —21/23 + 16
b) 12(1/23 — 1) + 14(2 — /23) 0

c)

¢) 0.5(v/111 + 11) — 0.25(2v/111 — 14)

d) 18 — 21(v/3 — V2) d) 18 — 214/3 + 214/2

e) 2(v/3 — v2) — 8(v/3 + V2) e) —6v/3 — 10v/2
f) 41(v/3 — 24/5) + 5(5v/5 + v/3). f)46+/3 — 57+/5.
Rjesenje:
Zadatak 1.2.3 a) .
Pojednostavni:
3
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Zadatak 1.2.5

Djelomiéno korjenu;:

a) V12
b) V20
¢) V50
d) VI8

e) /98
f) V128
2) V32
h) v/1000
i) V116
j) V343
k) /250
1) V160
m) v/24
n) /54
0) V250
p) +/10000.

Zadatak 1.2.6

Neka su a, b, z,y > 0. Djelomiéno korjenuj:

a) va®

b) va¥
SRV

d) Va®b

) VY
f) vallp—8
g) /256zy®
h) \/72(a + b)°
i) Vab

j) V8a”

k) Vab™®

D) /z 3y

Rjesenje:

a)2+/3
b) 24/5
c) 52
d)34/2
e) T2
f) 8+/2

9)4v2

h) 104/10
i) 24/29
N7V7

k) 54/10
) 44/10
m) 273
n) 3v/2

0) 5\3/5

p) 10+/10.

Rjesenje:

a)ay/a
b)z4\ /T
)y’

d) av/b

e zy~ly/y!

f)a’b™,/a
9) 16y,/zy

h) 6(a + b)?y/2(a + b)

i) zv/z?

j) 2aa
k) b3+/ab
)z ly3 Sz 1y2.



Zadatak 1.2.8

Neka su a 1 z pozitivni brojevi. Unesi pod znak korijena:

a) 21/5
b) 2v/3
c) 3v2
d) 18./5
e)2y/a
va i) v/16
f) av/2
RjesSenje: o 3
® m;[ a) v/20
h) “’f‘/g iz k) v/40
i) 2v/2
) 3v2 0 V18 ) V448
k) 2v/5 d) v/1620 m) /23
h4v7 &) Vda p—
m) 233 n) v 3a
f) v 2a2
n) a*/3 0) Vbx 3
0) :1;'_1 \3/3 q) Vv 32
p) 2 i h) /520 P) v 2°Y.
Zadatak 1.2.9 Rjesenje:
Izracunaj: a) 44v/3
a) 2\/7__ \/ﬁ+12\/ﬁ b) _2.\/ﬁ
b) 4/1000 + 21/160 — 4,/250
) 0) T4v/2
c) 1898 + 124/18 — 22/32
d) 444/5

d) V125 — 51/45 + 27+/20
) 8/54 + 29/250 — 2 ©) 332
f) v/1250 — 12+/270 + /10 000. f) —21+/10.




Zadatak 1.2.10

Kvadriraj binome:
a) (V2 + 3v/3)?
b) (v5 — v/15)?
0) (2v/3 — 4v/5)?

d) (3v/6 + 4+/3)? Rjesenje:
&) (VA +1)? a) 29 + 6+/6

f) (2v/3 — 37/2)? b) 20 — 104/3
g) (V250 + 2)2 )92 — 164/15

(
h) (8v/2 — 3)%. d) 102 + 72+/2.



Zadatak 1.2.12

Neka su a, b, x, y pozitivni brojevi. Izvedi naznacene operacije:
a) Va2 : Ja +9/a
b) \3/$7y6 . \"/y2:c_3

¢) (v9—2v3)-v/3 Rjesenje:
: : a) 10/a
d) (2v/8 - v/32) : V2
¢) (8vVa' — 12v27a%) : y/a b) \/z0y%
ﬂ(ﬁ\/t"l—l}—%%l?)-a C)W—Z\/g-%
2 (va - 1)(ya +1) 29T 203
h) (z\/F - 3vz)(z /5 + 3V/z)
i) (V3 + v/2)(v9 — v/6 + v/4) e) —28a
i) (V10 — v/2)(v/100 + /20 + v/4) ) 6a%y/a — 2a2Va?
k) (v/25 — v/4)(v/625 + v/100 + v/16) S
D (Va — vb)(y/a + V/b) :
h) z°y — 9z
m) (V2% + v/2y) (Va'y - Ve
) (V25 + 20/ (Va® — 29F). )5
8
k) 21
) Va2 — v/b2

m) :r:3y - myg

n)z3 Yz — 4y5\‘°@.

Zadatak 1.2.13
Racionaliziraj nazivnike danih razlomaka:

a) L

b)

Sle sl s

c)



V18

)2
v

w22

2v2

Zadatak 1.2.14

Racionaliziraj:
1 RjeSenje:
"% VA
a —
1 2
b) 7z
V25
1 b) ——
C) — 5
\‘yg
V3
d) ! C) &
Y16 3
1 3
d) v/4
) 2973
25 /9
- .
25 6
) ! f) 5v/5
¥ Va
1 3/ 2
h : a
)30,2 9) o

Zadatak 1.2.15
Racionaliziraj nazivnike danih razlomaka:

1
ROV

VT+ 6

Rjesenje:




Rjesenje:

: 1 a)V3++v2
O -
VI8 - VI2 b) V7 — v/6
e)\/§+\/5 o VB — V15
V35 SRR
f)ﬁ+\/§ e) —(4++/15)
VT -3 1
. f)§(5+\/ﬁ)
g ————
25 -5v2 9) —3—10(2\/3+ 5v/2)
) 27+ T2

2VT—TV2 h)—%(9+2\/ﬁ).



